

流年记**夏日的美食**

林春江

我喜爱夏日，因为，夏日里，可以享受美食。

一小盆红彤彤的大樱桃，赫然摆放在茶几上。殷红的大樱桃，刚从冰箱里端出，浑身裹着晶莹的冰霜，冒着丝丝凉气，捏一捏硬邦邦的，稍待片刻，拈起一个，放进嘴里，果肉硬实而冰凉，凉中带甜，消暑解热，实在是夏日难得的享受。

无独有偶。夏日里，倘若不吃几顿烧烤，感觉好像少点什么。华灯初上，小区东侧临街的烧烤店，人满为患，三名高马大的大汉，站在烧烤炉前，握着小铲，铲起一些黑色木炭，倒进狭长的烧烤炉里，点燃，鼓风，木炭哔哔啵啵地燃烧，那边，三名女子早已将切好的一大堆猪肉麻利地逐个串到铁条上，供食客挑选。挑选好的肉串放进盘子里，编上号码，依次摆上烧烤炉，闪烁不定的烟火舔着肉串，发出滋啦滋啦的声音，油脂不时滴落到火炭里，火光腾地一下明亮起来。猪腰、鲅

鱼、辣椒、韭菜、生蚝、毛蛋、烧饼不一而足，似乎只要是吃的，都可以拿来烧烤。店里坐不下，店外的空地上，一溜烟摆放十几张桌子，每张桌子配四条凳子，一家三口，或者三四个朋友，凑在一起，就着喷香的肉串，喝几口小酒，剥一粒蒜瓣，扔进嘴里，咔哧咔哧，咀嚼后吞进肚里。橘黄色的灯光柔柔地洒下来，夜色朦胧，温馨怡人的气息弥漫开来。人间烟火气，最抚凡人心。吃烧烤，吃的是孜然和喷香，吃的是亲情和友情，吃的更是地道的烟火气。

妻子是一个心思玲珑的人，偶尔会生出奇思妙想，富有生活情趣。茶几上，长方形的不锈钢盘里，放着青绿色的苹果、鹅黄色的大油桃，还有稀甜的8424西瓜。妻子将它们端进厨房，在厨房里一阵捣鼓，十几分钟后，每人面前摆放着一碗水果沙拉。切成布丁的青苹果，厚薄均匀的片状油桃肉，红彤彤的块状西瓜肉，浸泡在冰凉的炭烧酸奶中，最令人惊喜的是，酸奶上

面，还零零星星地点缀着几枚鲜红的大樱桃，樱桃核已经剜了出去。妻子笑吟吟地说，这叫万绿丛中一点红。我用小勺尝了一小口，柔嫩、爽滑、劲道、冰凉，酸甜可口，实在是好吃得很。酸奶水果沙拉，吃的是酸酸甜甜，更是爱心与温馨。

不由得忆起儿时，夏日里的美食是五分钱一根的冰棍，是父亲下班后挂在车把上晃晃悠悠的绿皮大西瓜，是从村办汽水厂里拎回来的一块五一捆的汽水。记忆中印象最深的是，有一年暑假，父亲买来四捆汽水，打算让我喝一个月，结果，不到两个周，四捆汽水就变成了满地的空瓶子。那些汽水啊，制作简单，只是糖和水的勾兑，可是，喝起来却是那么的甘甜。小时候痛饮的汽水，是欢乐和幸福，更是无忧和天真。

夏日里的美食，是酷热难耐中一道亮丽的风景线，是解暑良药，是消热神器，是生活的慰藉和奖励。

夏夜的海滩

杨峰

海阳的夏夜，宛如一幅童话般的画卷。当夜幕降临，大地沉浸在黑夜的怀抱中，海阳的夏夜便展现出她独特的魅力。

大海静谧而神秘，满天的星辰像闪烁的宝石，点缀在无垠的夜空中。微风轻柔地迎面吹来，带着一丝丝海水的清凉，宜人而温柔，让人心旷神怡。放松身心，闭上眼睛，只听大海的呼吸声，仿佛能与大自然融为一体。海的气息在夜空中弥漫，带来一种自由和宁静的感觉。站在海岸边，我仿

佛看见了大自然的辽阔和无边无际。在这无垠的蓝色中，又感到一种宽容和安慰，大海似乎能够包容所有的失落和烦恼，给予人们力量和希望。

夏夜的海滩，人们聚集在一起。年轻的人们奔跑着，尽情享受夏日的欢乐。孩子们在沙滩上嬉戏、堆沙堡，玩得不亦乐乎。朋友们坐在沙滩椅上，聊着天，喝着凉爽的啤酒，享受着沙滩带来的惬意。情侣们手牵着手，漫步于海边。涟漪微波，拍打着他们的脚步，月光洒在他们身上，泛

起一层柔和的光芒。他们相互倾诉，分享彼此的快乐和悲伤。在这个夏夜里，他们之间的温馨与浪漫达到了巅峰。

海的怀抱给予人们宁静和放松，沙滩上的欢声笑语让人忘记烦恼。站在海滩上，凝望着无垠的大海和闪烁的星空，不禁想起张九龄的诗句“海上生明月，天涯共此时”。让我们一起来感受这独特的夏夜吧，我们相信，美丽和梦想总会在某个时刻，在这个令人神往的地方与我们相遇。

唯美夏夜

姜永莲

蝉鸣夏夜长，风动花果香。
夏夜的天空，辽阔深邃，繁星点点。
微风拂过，树枝摇曳，带来丝丝凉爽。

我独坐书房，想起一句诗：“默坐难禁心上事，醒来如失掌中珍。”不过，我要冒昧地改一改：“默坐已无心上事，醒来方晓在人间。”默坐无事，无忧无愁，心思便向记忆深处探看，既静且美。

忽有蝉鸣传来，那叫声从北边穿窗入室，撞到南墙反弹回来，心疑南边有蝉与之和鸣。清脆蝉声，悠扬回荡。

我推开房门，来到阳台。屋外虽有微风吹过，但依旧热浪滚滚。抬头凝望月亮，明月当空，一瞬间，心潮起伏，浮想联翩。

正想着，突然电话铃声响起，是闺蜜约我散步。正合我意，我本就有散步锻炼的习惯。牵上宠物狗小虎，下楼与闺蜜碰头。我俩边走边看边聊天，来到一片杨树林旁，停下了脚步，小虎高兴地跑来跑去。闺蜜抚摸着小虎，爱怜地对它说：“小虎呀，你真有福，找到一位心慈善良的好主人，把你当成了宝贝啦……”

我和闺蜜刚想在树林边坐下，没想到小虎却着急了，拽着我往前跑。任由小虎在前边领路，我牵着狗绳在后跟着，说笑间，荷花池已在眼前。抬头望去，碧水中荷花尽情绽放，喜盈盈地看着我们。满池的荷花已经看了数遍，可总是看不够。荷花出淤泥而不

染，濯清涟而不妖。我最钟爱荷花仙子。我喜欢荷叶的颜色与质感，绿得深沉执着，它是耿直厚道的护花使者。洁美的荷花在高大威武的荷叶关爱保护下，高挑俊俏，浮于绿叶之上，亭亭之态，能颠倒众生。我更喜欢清香淡雅的荷香。

不知不觉夜色已深，小虎也玩够累了，我和闺蜜原路返回。回到家中，家人已睡下，而我却一点睡意都没有。索性走进书房，坐在桌前开始码文字。说实话，我是一位性情中人，时常把遇到的真人真事，或是所感所悟写下来。

唯美夏夜，满窗月光。花香蝉鸣，神清气爽。今晚注定又是一个不眠夜。

**诗歌港****姥爷的马**

牛图

记忆里
姥爷很少说话
坐在门旁的白石条上
右手对着虚空劈

偶尔
他把我驮在肩上
手里握根树条子
白发似一团硝烟

母亲说
姥爷在骑马刀劈鬼子
那匹白马跟姥爷有缘
马是用自家的十亩地买的

结婚第二天
拆了新婚的大花被做了马鞍垫
马厩里还喜庆氤氲
空的拴马桩只有无言的神秘

有时
姥爷稳如石头
盯着粉刷过的白色墙壁
好像在抠一件往事

走后五年
回家戴着大红花 拂拐
要是活到今天
他应该正好102岁

年年夏至

邓兆文

每长一岁，都会碰到
就像夏天的蒲扇
如影相随
经历了冬春，在土里
长大的蒲葵
多像我，有阳光雨露的
滋润
也有风雪、冰雹的抽打
既然是树，就要努力
向上生长
不管将来被做成船蓬
还是蓑衣、扇子
我还是我，万变不离
其宗
那些皱纹，就像我走过的
路
布满了祖国的每一个
角落
而夏至日那天，我得到的
光明最多

除草机

张莘传

从城里回村
提回一台除草机
从村里回城
提回一大捆野草

那些野草，是药
医治疾病的药
城里没有这样的草
城里只有统一的球场草
还有切割草坪的除草机